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Name:

1 Bitte ergénzen Sie die Potenzgesetze:

a) ama"=?
by ?=am™
c) (ab)"=?
d al="?

2 Bitte vereinfachen Sie die Ausdriicke

a) i9 y2y 7 j-10

q—8 f7 q2f
b) f-1 q8 fgq

3 Auf die 64 Felder eines Schachbrettes sollen Reiskérner gelegt werden, nach folgender Regel:
Auf das erste Feld kommt ein Korn, auf das zweite zwei Kérner, auf das dritte vier usf.
Die Anzahl der Korner verdoppelt sich von Feld zu Feld.

a) Wieviele Kdrner liegen auf dem letzten (vierundsechzigsten) Feld?

b) Ein Reiskorn wiegt 0,03g. Wieviel wiegen die Kdrner auf dem letzten Feld?

c) Bitte finden Sie heraus, wieviel Reis (Gewicht in Tonnen) auf der Welt jahrlich erzeugt wird.
Wieviele Weltjahresreisernten wirden fur die Belegung des letzten Feldes gebraucht?
- Hinweis: Die Erntemengen schwanken von Jahr zu Jahr. Suchen Sie bitte die Daten fur ein nicht zu
weit zurtickliegendes Jahr. Nennen Sie bitte Thre Quelle.

d) Wenn die Anzahl der Kérner von Feld zu Feld nicht verdoppelt, sondern quadriert werden wirde:
Wieviele Korner liegen dann auf dem letzen Feld, wenn wieder mit einem Korn gestartet wird?

4 Das tasmanische Glokulug ist - als einziges Tier der Welt - am Ende eines Lebensjahres um die Halfte
langer als am Anfang des Lebensjahres,
Im Tierpark wurde gerade ein Glokulug geboren (20 cm).

a) Wie lang ist das Glokulug nach drei Jahren?
b) In welchem Lebensjahr wird es langer als 2,80 m?
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